

Рязанова Елена Викторовна

Магистрант

Направление: Государственное и муниципальное управление

Магистерская программа: Региональное и муниципальное управление

Создание и направления работы комиссии по противодействию коррупции: применение дисциплинарного взыскания к государственным служащим за коррупционное правонарушение

Аннотация. В статье представлен анализ антикоррупционных мер, реализуемых в рамках функционирования комиссий по противодействию коррупции среди государственных служащих.

Ключевые слова: коррупция, публичные органы государственной власти, полиграф.

Противодействие коррупции обеспечивает формирование правового режима всего государства и общества, где внимание обращается на организационные проблемы выстраивания системы управления государством.

В системе государственного управления проблемы противодействия коррупции имеют особое значение, поскольку от решения данного вопроса зависят успех и эффективность социально-экономических преобразований, благополучие всего гражданского общества.

Каждое государство пытается совершенствовать законодательство о противодействии коррупции, проводить комплекс правовых и организационных мероприятий, а также борьбу с отдельными формами проявления коррупции на государственной службе [2, с. 631].

Причины, порождающие совершение коррупционных правонарушений в том или ином государстве, с одной стороны одинаковы, с другой нет, поскольку на них оказывают влияние различных факторов. Основной является

низкий уровень жизни граждан общества, а также низкая производительность труда.

Стоит отметить, что сюда необходимо отнести низкий уровень профессионализма граждан, проходящих службу в государственных органах.

Основной задачей каждого государства – это формирование правового режима противодействия коррупции, постоянный надзор и контроль, за деятельностью не только публичных органов государственной власти, но и частных организаций и предприятий.

В настоящее время уже существуют правовые и организационные основы противодействия коррупции в российском государстве. Отмечаются различные факторы коррупционных правонарушений, которые совершаются против государственной власти и интересов государственной службы. Данные факторы требуют от государства дополнительных усилий для создания полноценной системы противодействия коррупционных правонарушений.

Так, в органах государственной власти создаются комиссии по противодействию коррупции. Для того, чтобы создать такую комиссию в государственном органе или в частной организации, необходимо следовать нормам действующего законодательства. Необходимо подготовить положение о противодействии коррупции, в котором определяется порядок формирования и деятельности комиссии, ее основные задачи и полномочия. В отдельном приказе утвердить состав комиссии и положения [1, с. 108].

Для чего же создаются такие комиссии по противодействию коррупции? Комиссии по противодействию совершению коррупционных правонарушений формируются для решения следующих задач:

1. Анализировать и выявлять основные причины совершения коррупционных правонарушений;
2. Подготовка предложений по ведению антикоррупционной политики;
3. Рассмотрение обращений, которые связаны с совершением коррупционных правонарушений;

4. Координация мероприятий в рамках планов по противодействию коррупционных правонарушений.

Кто создает комиссии по противодействию коррупции в государственных органах или организациях? Органы по противодействию коррупционных правонарушений создают институты государственной власти и их подведомственные организации. Кроме того они могут формировать в коммерческих и некоммерческих организациях.

Обязанности по созданию таких комиссий могут быть закреплены в антикоррупционной политике, планах противодействия коррупции, программе или региональных правовых актах.

Необходимо подготовить и утвердить положение состава комиссии по противодействию коррупции, а также порядок создания и работа комиссии определяется в таком положении, а положение о противодействии коррупции необходимо включить:

Общие вопросы, в которые входят цели и нормативно правовые акты, регулирующие противодействие коррупции и работу комиссии:

1. Функции, задачи и полномочия комиссии;
2. Порядок формирования (кто входит в комиссию: руководители, юристы, бухгалтеры организации);
3. Положение комиссии по противодействию коррупции утверждается приказом [3, с. 639].

Данная комиссия будет работать в рамках установленных ей полномочий, которые должны быть указаны в положении. Заседания комиссии по противодействию комиссии собирает председатель организации, на всех заседаниях ведется протокол, который подписывается всеми членами комиссии, присутствовавшими на комиссии. Если же в ходе заседания таких комиссий выявляются нарушения норм действующего законодательства или преступления, председатель комиссии обязан перенаправить эти материалы в уполномоченные на это органы.

Коррупция – это незаконное использование своего служебного положения или злоупотребление своими полномочиями для получения каких-либо благ. В законодательстве предусматриваются меры по противодействию коррупции, такие как профилактика, борьба и ликвидация совершения коррупционных правонарушений (преступлений) или последствий от них. Такие меры применяются государственными органами в пределах их полномочий. Нормативно-правовых актов по противодействию коррупции принято достаточно для того, чтобы выявлять и пресекать коррупционные правонарушения (преступления).

Пример незаконного использования своего должностного положения, государственный служащий вымогает взятку за ускорение выдачи заключения о проведении специальной оценки условий труда на рабочем месте у государственного инспектора труда.

Для того чтобы обеспечить повышение уровня правосознания в обществе, необходимо организовывать и проводить как можно больше мероприятий, в которых будет определяться совместная деятельность государства и институтов гражданского общества. Закрепить на законодательном уровне обязанность всех государственных и муниципальных органов проводить мероприятия по повышению уровня правосознания, а также ознакомление граждан с нормативно-правовыми актами, органами государственной власти, которые регулируют институт противодействия коррупции. Создавать специализированные органы и должности в организациях для обеспечения взаимодействия государства с частными организациями, что упрочняло бы связь интересов обеих сторон.

© В реализации антикоррупционной стратегии государства правовая культура участников правоотношения играет существенную роль, уровень которой во многом определяет содержание и эффективность регулятивной, воспитательной и охранно-защитной функций государства. Правовая культура – это не формальная законопослушность, ведущая к отчужденности между государственной властью и обществом, а разновидность духовной культуры,

культивирующей уважение к праву и выступающей фактором формирования высокой гражданской активности, правомерного поведения, чувства ответственности участников правоотношений. Это является необходимым условием построения подлинно демократического правового государства [4, с. 52].

Здесь необходимо установить то, что деятельность государственных органов должна быть открытой и более прозрачной, для повышения и упрочнения доверия общества. Выполнение поставленных задач муниципальными органами перед обществом, гражданами, которые совсем потеряли интерес к тому, что происходит у них в городах и стране в целом. Необходимо реализовывать как можно больше планов, поставленных муниципальными служащими, что повысит эффективность выполнения работ муниципальных органов.

На наш взгляд необходимо внести изменения в обязательные условия при приеме на службу в государственные органы, а также тех, которые уже находятся на ней. Такие изменения, как обязательное проведение психофизиологического тестирования с применением полиграфных технологий при замещении должностей государственной службы в РФ. Что позволит повысить уровень квалификации государственных служащих, мерам противодействия коррупции, а также обеспечит ту прозрачность деятельности государственных органов, о которой упоминалось выше. А также при проведении служебных проверок или расследовании и выявлении фактов совершения коррупционных правонарушений.

Внести изменения в Федеральный закон о государственной гражданской службе РФ о конкурсном замещении должностей государственной службы, добавить пункты о прохождении каждого кандидата психофизиологического тестирования с применением полиграфных устройств.

Литература

1. Абдуллаев М.И., Комаров С.А. Проблемы теории государства и права. СПб.: Питер, 2019.

2. Зайков Д.Е. Проблемы правоприменительной практики увольнения работников в связи с утратой доверия за коррупционные правонарушения // Право в Вооруженных силах. 2018. № 6 (251).

3. Малеванова Ю.В. К вопросу о разграничении отдельных видов коррупционного поведения государственных гражданских служащих // Российский следователь. 2018. № 6.

4. Фоменко Е.В. Отдельные проблемы реализации мер профилактики коррупционных правонарушений // Юстиция. 2017. № 4.

© Бюллетень магистранта 2021 год №2